



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 июня 2016 года, N 116 (6521)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 14 июня в резиденции Оксарой принял командующего Центральным командованием Вооруженных Сил США генерала Джозефа Вотела.



Глава нашего государства, приветствуя гостя, прибывшего в нашу страну с первым после вступления в новую должность визитом, поздравил его с высоким и ответственным назначением и пожелал успехов в работе.

Как подчеркивалось во время беседы, конструктивный характер существующих узбекско-американских связей основан, прежде всего, на взаимном интересе, в том числе в укреплении безопасности и стабильности. Регулярные двусто-

ронные контакты и консультации на различных уровнях позволяют последовательно развивать взаимовыгодное сотрудничество, расширяя его повестку дня. В ходе встречи были обсуждены некоторые международные и региональные проб-

лемы, включая процессы мирного урегулирования ситуации в Афганистане.

Генерал Джозеф Вотел выразил признательность главе нашего государства Исламу Каримову за теплый прием и возможность подробно обсу-

дить актуальные для обеих сторон вопросы, отметив заинтересованность руководства США в дальнейшем развитии многоплановых отношений между нашими странами.

УзА.
Фото С. УРМОНОВА.

ФАКТЫ ДНЯ

В Пайарыкском районе Самаркандской области реализованы проекты по наращиванию промышленного потенциала. В частности, в ООО «Челак профлистстрой» освоено производство профнастила, на семейном предприятии «Маржона тоза сут» запущена линия по переработке молочной продукции, открыт цех по производству хлебобулочных изделий. Запуск новых предприятий способствовал созданию в районе дополнительных рабочих мест.

На действующем в Элликкалинском районе Каракалпакстана ООО «Эдгорлик бустон оператор» наложен пошив сумок, шарфов и других изделий. Ежегодно коллектив общества с ограниченной ответственностью производит до четырех тысяч погонных метров натуральных тканей. Здесь намерены наладить кооперацию с надомниками, занимающимися ткачеством, а также поэтапно освоить выпуск готовой продукции с повышенной добавленной стоимостью.

Агентством «Узархив» в Ташкенте проведена пресс-конференция, на которой обсуждены вопросы формирования негосударственных архивов, обогащения архивного фонда, сбора, учета и хранения различных материалов. Как отметили участники мероприятия, из 8 миллионов 600 тысяч единиц хранения сегодня более 473 500 составляют личные архивные документы.

Современная детская игровая площадка сдана в эксплуатацию на территории схода граждан махали «Навбахор» города Бухары. Здесь созданы все условия для содержательного досуга детей. Имеются качели, карусель и другие аттракционы. Свой вклад в ее строительство внесли местные жители и предприниматели областного центра.

В многопрофильном фермерском хозяйстве «Истиклол» Гузарского района Кашкадарьянской области налажена переработка шиповника. Здесь вот уже несколько лет существует цех по переработке фруктов, производятся яблочный, гранатовый, сливовый соки. Новый вид продукции расфасовывается в практическую картонную упаковку объемом от 150 миллиграммов до пяти литров.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Семинары

Парламентский контроль: эффективность и ответственность

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся семинар на тему «Вопросы совершенствования парламентского контроля за годы независимости: роль депутатов и сенаторов в обеспечении исполнения законов и государственных программ», организованный Комитетом Законодательной палаты по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан и Комитетом Сената по законодательству и судебно-правовым вопросам.

В работе семинара приняли участие депутаты, сенаторы, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмен), представители министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций и СМИ, а также учёные и преподаватели Ташкентского государственного юридического университета, Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, сотрудники Института мониторинга действующего законодательства при Президенте

Республики Узбекистан, НИМФОГО, Центра повышения квалификации юристов. На семинаре подчеркивалось, что в Узбекистане созданы прочные правовые основы деятельности национального парламента. Осуществленные поэтапные реформы способствовали последовательному повышению роли и значения парламента в системе органов государственной власти. В 2014 году в Конституцию Республики Узбекистан были внесены поправки, направленные на конституционное

закрепление института парламентского контроля, дальнейшее расширение и усиление контрольных функций законодательной власти, повышение ответственности органов государственной власти и управления за исполнением законодательства.

Знаковым событием в деятельности парламента стало принятие вступившего в силу Закона «О парламентском контроле», нацеленного на дальнейшее совершенствование деятельности Олий Мажлиса по осуществлению парламентского контроля, а также внедрение дополнительных его механизмов, форм, способствующих усилению ответственности органов исполнительной власти. Создана по сути целостная система парламентского контроля за исполнением требований Конституции и законов. В важном документе определены субъекты и объекты парламентского кон-

троля, закреплены его формы, определены меры, принимаемые по результатам парламентского контроля.

В ходе обсуждения члены парламента подчеркнули, что дальнейшее совершенствование деятельности Олий Мажлиса связано с дальнейшим усилением его роли в системе органов государственной власти, обеспечением верховенства закона, законности. Как подчеркнул глава государства на совместном заседании палат Олий Мажлиса в январе 2015 года, в новых конституционных условиях парламентские слушания, систематические отчеты членов правительства, руководителей органов государственного управления о состоянии дел по исполнению требований законодательства, обстоятельные ответы на запросы депутатов должны стать повседневной практикой.

2

Сфера услуг

Индикатор качества жизни

В целях обеспечения сбалансированного развития и диверсификации деятельности предприятий сервиса, повышения конкурентоспособности и качества бытового обслуживания населения в феврале текущего года постановлением Кабинета Министров утверждена Программа развития сферы услуг на 2016 – 2020 годы. Согласно этому документу, планируется в ближайшей перспективе довести долю отрасли в экономике страны до 48,7 процента.

Современная, соответствующая мировым стандартам система сервиса является эффективным механизмом решения таких важных задач, как обеспечение занятости и повышение доходов населения. В последние годы устойчиво развивающаяся сфера бытового обслуживания сформировалась в Самарканде единственный в столичной области ознакомили выпускников колледжей, желающих заниматься пред-

приятствием, с условиями получения льготных кредитов.

Занятость

Взаимовыгодный интерес

В столичном регионе завершилась ярмарка вакансий, организованная хокимиятом, прокуратурой и главным управлением труда Ташкентской области.

Свыше 400 организаций и предприятий разных форм собственности предложили более 6 500 рабочих мест. Представленные на стендах образцы продукции, изготовленной по современным технологиям, привлекали претендентов основательностью производства. Специалисты подробно разъясняли условия работы и социальной защиты. А представители девяти филиалов коммерческих банков столичной области ознакомили выпускников колледжей, желающих заниматься пред-

приятствием, с условиями получения льготных кредитов.

Сегодняшнее мероприятие должно помочь трудоустройству незанятой части населения, в том числе выпускникам профессиональных колледжей и женщинам, — говорит начальник главного управления труда Ташкентской области Фахридин Суюнов. — Оно, по сути, двустороннее, — способствует организациям и предприятиям в найме сотрудников. В регионе имеется более семи тысяч квот для выпуск-

ников профессиональных колледжей. Учтены интересы молодых предпринимателей, для которых финансовые учреждения выделили почти 24 миллиона 300 тысяч сумов кредитных средств.

Ход ярмарки состоялся вручение сертификатов на получение льготных кредитов коммерческих банков. Их обладателями стало более тридцати юношей и девушек.

— Мне сегодня вручили сертификат на десять миллионов сумов банковского кредита, — говорит Дилноза Эргашева, выпускница профессионального колледжа строительства Янгиюльского района. — Полученные сред-

2

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

2

В Германии обсудили актуальные для Центральной Азии экологические вопросы

1

В этом контексте заслуживает большого внимания тот факт, что Узбекистан предпринимает активные усилия для смягчения последствий Аральского кризиса не только на национальном, но и региональном и международном уровнях.

Примечательно, что ваша страна в качестве председателя в Международном фонде спасения Аральского моря в 2013 году инициировала принятие Генеральной Ассамблеей ООН «Программы мер по ликвидации последствий высыхания Арала и предотвращению катастрофы экосистем в Приаралье». Кроме того, проведение в Республике в 2014 году международной конференции, посвященной развитию взаимодействия по минимизации последствий экологической катастрофы Арала, также стало важным шагом для привлечения внимания мирового сообщества к этой трагедии.

Хочу также отметить, что подход к сотрудничеству в вопросах

использования трансграничных водных ресурсов региона, которого придерживается Узбекистан, является весьма конструктивным. При использовании водных ресурсов трансграничных рек страны Центральной Азии должны прийти к взаимопониманию, принимать решения с учетом интересов будущих поколений, обеспечения мира, безопасности и благосостояния всего региона.

Пользуясь случаем, хотел бы сердечно поздравить моих узбекских коллег и народ Узбекистана с приближающимся празднованием знаменательной даты — 25-летием независимости Республики. Желаю, чтобы и вперед продолжалось активное взаимодействие между представителями научных и академических кругов наших стран.

Виталий Альтхольц, координатор международных проектов Геттингенского университета:

— В ходе сегодняшнего «круглого стола» мы обсудили перспективы налаживания долгосрочного сотрудничества между Геттингенским университетом и

Гулистанским госуниверситетом. Следует отметить, что в настоящее время в нашем вузе по линии программы академического обмена «Erasmus» обучаются и проходят стажировку студенты и докторанты из Узбекистана.

В ближайшее время планируем подписать с узбекскими коллегами соглашение о сотрудничестве в области изучения изменения климата, так как вопросы защиты окружающей среды, поиска наиболее оптимальных путей решения экологических проблем стоят остро не только в Узбекистане, но и в Германии.

Немецкие ученые весьма заинтересованы в эффективном взаимодействии с коллегами из Гулистанского университета и других учебных и научных заведений вашей страны.

С учетом накопленного опыта и огромного научного и интеллектуального потенциала двух вузов мы уверены, что наши совместные усилия дадут хорошие плоды в ближайшем будущем.

ИА «Жахон».

Парламентский контроль: эффективность и ответственность

1

Одной из форм парламентского контроля является запрос депутата Законодательной палаты и члена Сената. Так, депутат Законодательной палаты вправе направить должностным лицам органов государственной власти и управления запрос с требованием дать обоснованное разъяснение или изложить свою позицию, как правило, по вопросам, связанным с правоприменительной практикой в сфере парламентского контроля, повышению эффективности деятельности парламента в этом направлении.

Участники семинара рассмотрели теоретические и правовые аспекты направления парламентского запроса, национальный и зарубежный опыт в данной сфере.

Прозвучали конкретные предложения по дальнейшему совершенствованию правоприменительной практики в сфере парламентского контроля, повышению эффективности деятельности парламента в этом направлении.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Внимание, конкурс!

«Энг улуг, энг азиз»

Узбекское агентство по печати и информации, Творческий союз журналистов, Творческая ассоциация «Тасвирий ойни», Союз писателей, Национальная телерадиокомпания, Национальный агентство «Узбеккино», Академия художеств и Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана объявляют традиционный конкурс «Энг улуг, энг азиз» («Самый великий, самый дорогой»), посвященный 25-летию независимости Республики Узбекистан.

На конкурс принимаются творческие работы, воплотившие в себе главную идею «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!».

Конкурс «Энг улуг, энг азиз» будет проводиться по следующим номинациям:

- художественные произведения писателей и поэтов;
- журналистские работы сотрудников печатных СМИ;
- материалы творческих работников телевидения и радио;
- произведения изобразительного искусства, фото- и дизайнерские работы;
- произведения киноискусства.

К предstawляемым на конкурс творческим работам должны быть приложены следующие документы:

- краткая информация об авторе и его профессиональной деятельности;
- копия паспорта автора;
- рекомендация с места работы;
- адрес и контактные телефоны автора.

Изданные в период с 1 августа 2015 года до 1 августа 2016 года художественные произведения, статьи, опубликованные в газетах, журналах и интернет-изданиях, материалы, переданные в эфир по радио и телеканалам, а также произведения изобразительного искусства и киноискусства будут приниматься до 1 августа текущего года.

Победители конкурса будут награждены накануне празднования 25-летия независимости нашей Родины, их список будет опубликован в печати.

Творческие работы с пометкой на конкурс «Энг улуг, энг азиз» направлять по адресу:

100129, г. Ташкент, ул. Навои, 30.
Узбекское агентство по печати и информации,
Творческий союз журналистов Узбекистана,
Творческая ассоциация «Тасвирий ойни».
Телефоны: 244-12-61, 244-64-61, 244-11-64.

Взаимовыгодный интерес

1

— Организация ярмарок труда, на мой взгляд, очень полезна и для работодателей, и для тех, кто хочет найти выгодную работу, — говорит выпускник Ангренского колледжа транспорта и услуг Дилшод Каримов. — Во-первых, тут широкий выбор профессий, что дает возможность подобрать наиболее подходящую. Во-вторых, не теряешь лишнее время. Все в одном месте.

Динамично развивающийся сектор сервиса в Самарканде является одним из главных индикаторов повышения уровня и качества жизни населения в древнем городе. В условиях растущей конкуренции в сфере предприниматели стремятся активно внедрять практику новых видов услуг. Рост качества обеспечивает реализацию территориальной программы социально-экономического развития города, согласно которой в нынешнем году планируется воплотить около 90 проектов общей стоимостью почти 25,5 миллиарда сумов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

мест. В том числе 19 предприятий частного сектора.

По словам главного специалиста группы формирования свободных рабочих мест центра содействия занятости Уртачирчикского района Зухры Кутуевой, 172 человека, большинство из которых женщины, получили направление на трудоустройство, из них 147 — выпускники профессиональных колледжей. Обеспечение занятости стольких людей за один день возможно благодаря организации ярмарки вакансий.

По итогам мероприятия 883 человека, в том числе 648 выпускников профессиональных колледжей, получили направления на работу.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Наш труд тебе, любимая страна!

Хушбок-бобо — экспортёр фруктов

В саду у Хушбока-бобо Буриева из махалли «Солибод» Термезского района Сурхандарьинской области невиданное оживление — это односельчане пришли на хашар, чтобы помочь в сборе фруктов. Урожай у 70-летнего садовода выдался нынче отменный: благодаря постоянному уходу и благоприятным погодным условиям ветви десятков деревьев прямо-таки ломятся от обилия сочных плодов.

Попробовав раз, трудно забыть их неповторимый вкус, сладкий, насыщенный, наполненный силой южного солнца, энергией степных ветров и мягкостью амударянской воды. А может причиной этому земля, заботливо возделываемая пожилым садовником, сдабриваемая, без какой-либо химии, исключительно органикой — кто знает.

— Я очень ценю и лелею свой сад, он наш кормилец, — говорит аксакал. — Мои предки были долгожителями во многом благодаря дарам таких вот садов, да и я в свои немалые годы все еще бодр и полон сил, занимаясь каждодневной работой по саду. Всю мою усталость как рукой снимает после того, как полакомлюсь фруктами и овощами, выращенными своим трудом. Мы с удовольствием едим их всей семьей, излишки заготавливаем впрок — сушим, варим варенье, консервируем. И все же часть плодов пропадает, сгнивая под деревом или прямо на ветвях. Поэтому очень хочется, что появилась возможность реализовать их прямо из сада на экспорт!

Упругую, бордово-красную вишню и крупные, с оранжевыми боками абрикосы солибодцы бережно собирали несколько баков. Тщательно отсортировав, уложили их в ящики, плоские и небольшие, специально изготовленные, чтобы сохранить фрукты свежими подольше. Ведь им предстоит дорога далеко на север, в страны, где все еще прохладно, и до сезона фруктов летом еще не скоро.

Несколько дней раньше Хушбок-бобо получил выгодное предложение от заготовителей о закупке фруктов с его сада по хорошей цене. Разду-

мывал дехканин недолго, с радостью согласился. Еще бы, на его памяти такого пока не было, чтобы покупатели приходили в сад сами, да еще, щедро заплатив, забирали урожай прямо отсюда, загружив на собственный транспорт. А то ведь каждый год оставшаяся немалая часть фруктов пропадала из-за того, что некому было собрать, вывезти на рынок, продать.

Правда, его вдруг охватило беспокойство: «Неужели плоды из моего сада поедут так далеко, за границу?! Понравятся ли они тамошним людям? Устроят ли их вкус наших абрикосов и вишен? Довезут ли их в целости и сохранности? А вдруг подведут посредники и весь урожай пропадет в дороге, поменяется, испортится, закиснет?», — переживал он.

Напрасно волновался старый садовник. Заготовительные базы Сурхандарьинской области мощные, как и по всей стране, имеют прекрасные возможности для того, чтобы сохранить и довезти сельхозпродукцию без ущерба ее качеству. Передовые технологии, современное оборудование обеспечивают оптимальный режим для всех этих процессов.

Емкость имеющихся на сегодняшний день в регионе холодильных установок превышает 17 тысяч тонн. Общество с ограниченной ответственностью «Мева сабзавот экспорт Сурхон», «Саида бону групп», «Жаркургон мева сабзавот экспорт-импорт», агроФирмы «Шашмоқашшоб», «Сурхон» и другие — всего около шестидесяти предприятий-экспортёров — действуют сейчас в регионе. Развивается и перерабатывающая отрасль, выпускаются джемы, соки, консервы, заготавливаются сухофрукты. В разгар сезона фруктов, овощей и бахчевых работ кипит, люди трудятся не покладая рук, ведь в это время каждый день и даже час становится ценой в золото.

Растет и число желающих отправить часть выращенного урожая на экспорт, причем не только среди фермерских и дехканских хозяйств, но и частных подворий, садов, огородов, теплиц. Хотя не всем это удается, так как для отправки на экспорт продукция проходит очень строгий, тщательный отбор, строжайший контроль качества, соответствия многочисленным параметрам, отсеваются большие ее части. Остается лишь самая-самая —

экологически чистая, подходящая по вкусовым и внешним свойствам, способная перенести длительное хранение и перевозку.

О том, что фрукты из сада Хушбока-бобо соответствуют этим требованиям, в кишлаке и не сомневались: каждый год тот получает урожай со своего надела соседей, знакомых, односельчан, поэтому об отменном вкусе его вишен и абрикосов они знают не понаслышке. А потому, прослышиав о хашаре в саду у пожилого садовода, поспешили на помощь. Участвуют в сборе фруктов и члены бригад, созданных во всех сельских махаллях региона. Их услуги платные, но вполне сдерянные в золото.

— Принимаются в бригады все желающие из числа местных жителей, ищущих дополнительный заработок, — поясняет председатель схода граждан махалли «Солибод» Мансур Хайрутдинов. — В основном это временно не работающие женщины, молодежь. Наиболее активная бригада из кишлака «Бахористон», качественные сельхозуслуги которой успели оценить как фермеры, так и члены. Организовали даже предварительную запись на их

населением махаллей «Солибод», «Гулистан», «Навруз», «Жуйянган», «Мангузар» на экспорт отправлено одних только абрикосов около ста тонн.

Конечно, это лишь незначительная часть сельхозпродукции, что вывозится в зарубежье для реализации. Ее основная часть заготавливается в фермерских и дехканских хозяйствах, потенциал которых, к слову, усиливается из года в год. Лиши с начала этого года сурхандарьинцами реализовано 67 проектов по применению передовых технологий в садоводстве, 22 — в виноградарстве, построено также три больших теплицы и одно овощехранилище-холодильник. За три месяца заложено виноградников на площади 77 гектаров и 400 гектаров садов интенсивного типа, где деревья плодоносят уже на второй и третий год. Хозяйствами уделяется особое внимание и внедрению современных агротехнологий, высокопроизводительной сельхозтехники. Постановление Президента от 12 апреля этого года «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодово-овощной продукции, картофеля и бахчевых культур» придало новый, еще более действенный импульс их развитию.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Кадры XXI века**Профессия будущего — эколог**

Устойчивое развитие любого государства, как известно, базируется на трех составляющих — экономическом росте, социальной защите и экологической безопасности. После обретения независимости нашей страны главной целью реализуемых в республике преобразований стало гармоничное развитие личности и рост благосостояния человека, создание условий для сохранения благоприятной окружающей среды.

Прогресс общества и страны в современном мире определяется ее интеллектуальным потенциалом. Поэтому задачей любого государства является создание для системы образования таких условий функционирования и развития, которые обеспечивали бы высокое качество подготовки кадров, их конкурентоспособность. Главенствующим становится принцип «образование через науку и практический опыт».

Следует отметить, что профессорско-преподавательский состав и студенты бакалавриата и магистратуры Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека участвуют в фундаментальных, научно-технических, инновационных исследованиях. Университет является лидером по количеству реализуемых проектов, в том числе имеющих приоритетное значение для экологической устойчивости страны. Специалисты для этой сферы в НУУЗ готовят на кафедре экологии и эволюционной биологии, а также активно участвуют в их подготовке кафедры ботаники и физиологии растений, зоологии, почвоведения, микробиологии и биотехнологии, биохимии и

системной биологии, генетики и цитоэмбриологии, другие. Перед будущими экспертами стоят задачи: хорошо разбираться в экологическом законодательстве, а также иметь представление об общепринятых нормах и стандартах, о процессах, происходящих в окружающей среде, знать физику, биологию, химию, понимать, как проводится экологическая экспертиза, владеть иностранным языком, освоить методы экологического мониторинга и навыки компьютерного моделирования.

Инновационный вектор развития университета осуществляется на основе налаживания производственных и научных связей между учеными и малым наукоемким бизнесом, эффективного использования интеллектуального потенциала, оказания консультационно-информационных услуг, создания и внедрения новых ресурсосберегающих и экологически чистых наукоемких технологий. Для подготовки кадров по экологическому направлению имеются экспериментальные базы, исследовательские центры, научные институты, межотраслевые лаборатории, сеть базовых фермерских



Фото Х. Гайдова.

хозяйств в разных почвенно-экологических условиях. Так, в созданном при университете научном центре «АгроЭкоБиотехнология» ведется разработка экологически чистых технологий по повышению и воспроизведству плодородия почв, переработке твердых бытовых отходов с использованием местных видов дождевых червей, улучшению деградированных пастбищ, внедрению геоинформационных технологий, агробиотехнологий и т. д.

В настоящее время ведущие ученыe Института микробиологии Академии наук оказывают большую поддержку в подготовке высококвалифицированных экологов-микробиологов, биотехнологов, экологов-почвоведов. Это

выражается в научно-техническом сотрудничестве, проведении практических работ, публикации новых учебников и учебных пособий, брошюр, организаций и проведения совместных конференций, семинаров и т. д. Будущему высококвалифицированному специалисту должно быть привито стремление к широкому внедрению инноваций, современных ресурсосберегающих технологий в производстве, получению экологически чистой продукции.

Только постоянно согласуя педагогическую и научно-исследовательскую деятельность с актуальными потребностями производства, можно готовить компетентных специалистов в сфере

охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. В целях создания условий для стимулирования и внедрения научно-исследовательских разработок в производство ежегодно проводятся республиканские и региональные ярмарки инновационных идей, технологий и проектов. Активное участие в них талантливых студентов, молодых ученых способствует повышению качества образования, подготовке высококвалифицированных кадров. В 2015—2016 годах студенты магистратуры М. Аблакулов, Ш. Бегматов, М. Курбанов были удостоены дипломов за лучшие инновационные работы.

Наш век характеризуется интенсивным научно-техническим прогрессом практически во всех отраслях народного хозяйства. Производство становится все более наукоемким. Крупные открытия в области физики, химии, биологии и других наук создали предпосылки для интенсивного использования природных ресурсов, а это в свою очередь привело к непредвиденным изменениям в экосистеме, угрожающим экологическим кризисом. В этих условиях повышается ответственность человечества за сохранение и улучшение природной среды. Потому спрос на профессию эколога будет возрастать, и она станет одной из самых востребованных в мире.

Лазиза ГАФУРОВА, заслуженный наставник молодежи Узбекистана, профессор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

лечения заболеваний нервной системы.

На сегодняшний день Узбекистан уверенно движется вперед в медицинской сфере благодаря дальневидной политике руководства страны, — говорит глава образовательного комитета Всемирной федерации неврологов профессор Даниэль Труонг (США). — Обсуждение ситуации в современной неврологии, несомненно, пойдет на пользу как приглашенным специалистам, так и узбекистанским коллегам.

В рамках конференции состоятся мастер-классы с участием ведущих мировых специалистов в области неврологии.

Анастасия ШИРОКОВА.

СОЦИУМ**3****«Круглый стол»****Стратегический вектор политики Узбекистана**

В Сеуле состоялся «круглый стол», посвященный достижениям Узбекистана в области здравоохранения. В мероприятии, организованном Посольством нашей страны в Республике Корея совместно с Объединением деятелей медицины («Medical Leaders Corporation», MLC), приняли участие врачи и ведущие профессора из разных клиник, преподаватели и студенты южнокорейских вузов медицинской направленности.

Участники встречи обсудили ход и результаты осуществляемых в Узбекистане реформ в сфере здравоохранения, в том числе достигнутый прогресс в укреплении материально-технической базы медицинских организаций, внедрении современных информационных технологий в данную систему и международно признанных стандартов медицинской помощи, повышении доступности амбулаторных услуг.

Особое внимание уделено изучению опыта нашей страны в области охраны здоровья женщин и детей. В этой связи внимание гостей представлена информация о ходе реализации Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», ее основных целях и задачах.

Выступая в ходе «круглого стола», председатель Совета директоров Объединения деятелей медицины, профессор Док Чонг подчеркнул эффективность реализуемой в нашей стране стратегии развития системы здравоохранения.

— С первых дней независимости в Узбекистане охрана материнства и детства была определена в качестве стратегического вектора государственной политики. Результаты работы в данном направлении проявляются в увеличении продолжительности жизни граждан, существенном сокращении материнской и детской смертности, улучшении физического здоровья и повышении интеллектуального потенциала молодого поколения.

Каждый год в стране осуществляются социальные программы. В этом году, например, успешно реализуется Госпрограмма «Год здоровой матери и ребенка», в рамках которой предпринимаются масштабные меры. Большого внимания заслуживает широкая популяризация физической культуры и спорта среди детей, привлечение к регулярным занятиям спортом молодежи, особенно девочек. Это способствует формированию в стране физических и духовно здоровых личностей.

В свою очередь, профессор кафедры акушерства и гинекологии клиники Сельского национального университета Ким Джун Гу выразил мнение о том, что объявление 2016 года в Узбекистане Годом здоровой матери и ребенка является знаменательным и верным шагом, направленным на дальнейшее расширение масштабов проводимой в этой сфере работы.

Отрадно, что Республика Корея вносит свой вклад в развитие системы медицины Узбекистана. В частности, совместно с компаниями нашей страны в Ташкенте строится многопрофильная детская клиника IV уровня, которая после завершения станет единственным учреждением подобного рода на пространстве СНГ. Надеюсь, сотрудничество между нашими государствами в области здравоохранения будет продолжено, — подытожил Ким Джун Гу.

ИА «Жахон».

Воспитатель года**Смотр знаний и навыков**

На Ташкентском этапе конкурса «Воспитатель года-2016», прошедшем в Уртачирчикском районе, состязались 15 воспитателей дошкольных образовательных учреждений.

Уделяемое под руководством Президента нашей страны особое внимание воспитанию гармонично развитого поколения, привлечению к спорту с детства дает высокие результаты. Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

Участники конкурса продемонстрировали свои знания и таланты

в четырех этапах состязательной программы. Большое впечатление на соавшившихся произвели презентации изготовленных воспитателями дидактических материалов.

Первое место заняла воспитатель дошкольного образовательного учреждения № 4 Зангитинского района Нигора Рахимова, которая примет участие в республиканском этапе конкурса. Победителям специальных номинаций были вручены дипломы и памятные подарки.

И. АВВАЛБОЕВ,
корр. УзА.

Конференции**Динамика преобразований на страже против заболеваний**

Неврология — наука емкая, изучающая заболевания центральной и периферической нервной системы, а также симптоматику, способы диагностики, лечения и профилактики. Множество недугов, которые требуют особого внимания, связано с ЦНС.

С целью совершенствования знаний и практических навыков специалистов в области неврологии в столице прошла конференция «Болезнь Паркинсона, эпилепсия и другие нейродегенеративные заболевания центральной нервной системы».

На сегодняшний день масштабная работа по

лечению и профилактике многих неврологических заболеваний дает ощущимые результаты. В нашей стране отделение неврологии действует в Республиканской клинической больнице № 1, кабинеты неврологов находятся в каждой семейной поликлинике, районной больнице. Специалисты данной

сферы тесно сотрудничают с зарубежными коллегами, повышают квалификацию в странах ближнего и дальнего зарубежья.

— Данная конференция способствует расширению горизонта познаний в области неврологии, — говорит профессор Эрик Уолтерс (Нидерланды). — Она включает также образовательный курс для врачей, педагогов, студентов медвузов и других специалистов узкой направленности, который даст возможность узнать о новых методах диагностики и

лечения заболеваний нервной системы.

— На сегодняшний день Узбекистан уверенно движется вперед в медицинской сфере благодаря дальневидной политике руководства страны, — говорит глава образовательного комитета Всемирной федерации неврологов профессор Даниэль Труонг (США). — Обсуждение ситуации в современной неврологии, несомненно, пойдет на пользу как приглашенным специалистам, так и узбекистанским коллегам.

В рамках конференции состоятся мастер-классы с участием ведущих мировых специалистов в области неврологии.

Анастасия ШИРОКОВА.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТИЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO /26/06-16/556 «Поставка проволоки и троса 7/32" для модуля канатной техники».

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- производитель должен иметь опыт производства проволоки и троса 7/32" не менее 3 (трех) лет;
- если поставщик не является производителем, представить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на бумажном бланке за подпись руководителя принимаются по 5 июля 2016 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/content/tender-info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 05 августа 2016 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 05 августа 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

Вниманию организаций и предприятий!
ЛУКОЙЛ
НЕФТИЯНАЯ КОМПАНИЯ
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
«Поставка насосно-компрессорных труб (НКТ) с защитным антикоррозионным полимерным покрытием и патрубков-переводников к ним для нагнетательных скважин месторождения Каидым»
LUO /25/06-16/555

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика насосно-компрессорных труб по стандарту API Spec 5CT за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) не менее 10 000 000 (десяти миллионов) долларов США;
- суммарный оборот в качестве поставщика насосно-компрессорных труб с защитным антикоррозионным полимерным покрытием (вкладыш из композитных материалов на kleевой основе) за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США;
- в случае если участник не является производителем поставляемого товара, он должен представить доверенность или письмо-разрешение от производителя по форме 9 настоящей конкурсной документации. Доверенность/письмо-разрешение от производителя должна/носились эксклюзивный характер для данных конкурсных торгов;
- производитель товара, предлагаемого участником конкурсных торгов, должен иметь опыт производства насосно-компрессорных труб с защитным антикоррозионным полимерным покрытием (вкладыш из композитных материалов на kleевой основе) не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на бумажном бланке за подпись руководителя принимаются по 30 июня 2016 года по адресу:

Народные ремесла**Трехгранная геометрия резьбы**

Наманган издавна считался городом ремесленников, среди которых одни из самых почитаемых были резчики по дереву. Здесь за многие годы сформирована школа мастеров, своеобразное художественное направление, где особую роль играет местный колорит.

Известный мастер Махмуджон Жураев — один из ее последователей. Выполненная им и его коллегами орнаментальная резьба по дереву применяется для отделки архитектурных конструкций и деталей: колонн, балочных перекрытий, карнизов, дверей. Замысловатые узоры служат украшением и для столиков, сундуков, шкатулок, подставок и футляров для книг, пеналов-каладонов, музыкальных инструментов.

Махмуджон-ака — один из наших активистов, — говорит руководитель областного отделения Ассоциации «Хунарманд» Икрам Каримов. — Несмотря на почтенный возраст, постоянно участвует во всех мероприятиях. В свое время он работал в системе народного образования, обучая школьников ремеслу.

Немало его учеников нынче сами передают секреты профессии представителям молодого поколения.



— Резьба по дереву — дело интересное, — рассказывает мастер. — Но без усидчивости и упорства, терпения и целеустремленности тут не обойтись. Многоуровневая техника требует особого подхода и навыков. Каждый завиток орнамента должен вглотить в себе первоначальный замысел. Только тогда он получится красивым и привлекательным.

Рассматривая работу мастера, убеждаешься, что он виртуозно владеет всеми основными стилями резьбы: багдади, ислами и паргари. Но чаще других применяет багдади, состоящий обычно из несложных геометрических композиций, представляющих узор с трехгранными выемками. Как утверждает М. Жураев, наименование стиля происходит от названия древней финиканской конструкции дверей.

От мастера требуется виртуозное владение каждым инструментом. Аarsenal у резчика

довольно велик. Тут и тесла — универсальный инструмент «три в одном» — молоток, топор и гвоздодер. С его помощью материал проходит первичную обработку. А потом вступают в дело рубанок, пила и киянка. Широко используются токарные, фрезерные и деревообрабатывающие станки. Кстати, Махмуджон-ака сам изготавливает приспособления, которые предназначены для выполнения той или

иной операции. В наборе инструментов более 25 резцов с короткими деревянными ручками. Они разного размера и вида. Чтобы получить полное представление о труде резчика, необходимо знать перечень материалов, с которыми он работает. Это орех, карагач, чинара и сосна. Из разных брусьев получаются массивные двери, декоративные панели, колонны, подставки для книг, шкатулки и

другие изделия. В них отражается не только холодный и четкий расчет, разрисованный в чертежах, но и душа мастера. Без этого трудно сотворить действительно прекрасную вещь.

Все, кто знает М. Жураева, считают его мастером своего дела, учителем и наставником молодежи. Вся его жизнь и деятельность полностью соответствуют этому мнению, за что в 1999 году он был удостоен почетного звания «Народный мастер Узбекистана», а в 2008-м награжден орденом «Мехнат шухрат».

Рядом с мастерской устро расположается небольшая выставка изделий. Их ассортимент насчитывает более семидесяти видов. Они в ближайшем будущем помогут в реализации давней мечты — проведении персональной экспозиции. Важно отметить, что послужной список устро не ограничивается одними изделиями. Он принимал участие в оформлении многих архитектурных объектов в Намангане, Ташкенте, Самарканде и других городах. И самое ценное, что его опыт и знания вложены в учеников и последователей, среди которых уже есть настоящие профессионалы.

Нурбек АБДУЛАЕВ,
наш соб. корр.

Юные дарования**«Что ни день, то новые победы!»**

— так говорят о 16-летней Мохидил и 17-летнем Ахроме Низамовых из Яккабагского района Кашкадарьинской области. Выпускники местной ДШМИ № 18 брат и сестра регулярно радуют своими успехами как на республиканском, так и на международном уровне.

Недавно, например, ребята вернулись домой с очередными наградами, покорив жюри международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «На легендарной сцене» (Витебск, Беларусь) и конкурса-фестиваля



«Планета талантов», прошедшего в России.

— В Витебске за звание лучшего состязались более двухсот молодых пианистов из разных уголков России, Беларуси и Узбекистана, — говорит отец юных музыкантов Махмуд Низамов.

Ребята играли на фортепиано как сольно, так и в дуэте. Отрадно, что первые два призовых места достались именно моим детям. Так, Мохидил получил диплом первой степени, а Ахром занял второе место.

На благотворительном концерте прозвучали песни о Родине, независимости, мирной и благополучной жизни.

Р. АДХАМОВ.

На правах рекламы

«TOU Ko.LTD»
узбекско-корейское
совместное
предприятие

предлагает
специальную
дорожную
технику

DOOSAN

**UNIVERSAL
SERVICES
of CENTRAL ASIA**
иностранные
предприятия

предлагает
запасные части
и сервисное
обслуживание
специальной
дорожной
техники



www.doosaninfracore.uz

Товары сертифицированы. Услуги лицензированы

Адрес: 100039, г. Ташкент,
Юнусабадский р-н, ул. Чинабад, 87.

Торговый отдел:

Тел.: (+99871) 200-00-27/28.

(+99890) 805-60-52/53.

E-mail: doosansales@uztow.com

Сервисное обслуживание:

Тел.: (+99871) 200-00-26,

(+99890) 189-71-54, 968-71-79.

E-mail: servicedoosan@uztow.com



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
С. АЗИМБЕТОВА
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Л. ЛЕВЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по Уз: 20.35 Подписано в 21.35

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



ISSN 2010-8877
91772010 667001